

# 我省研究创建“河南工业用电指数” 五色指数“晴雨表” 经济冷暖“电”先知

昨日,记者从省政府新闻办召开的河南工业用电指数服务工业经济发展新闻发布会获悉,为进一步发挥好电力数据覆盖面广、精准度高、时效性强的优势,河南省工业和信息化厅联合国网河南省电力公司,研究创建了“河南工业用电指数”,以提升工业经济运行监测质效,更好地服务工业经济发展。正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领

## 多角度挖掘 解析电力数据“富矿”

当前,数据已成为重要的生产要素。今年以来,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,我省聚焦“两个确保”“十大战略”,积极应对困难挑战,特别是超预期因素冲击,工业经济发展总体保持平稳态势。1~5月份,全省规模以上工业增加值同比增长5.4%,高于全国平均水平2.1个百分点。但当前我省工业经济发展形势仍存在诸多不确定因素,下行压力明显加大。因此,有必要建立健全实时监控经济运行系统、周调度工作机制,做到底数清、情况明,努力扩大增量、遏制减量、防控变量,以周保月、以月保季、以季保年,确保经济运行在合理区间。

经济冷暖“电”先知。电力是经济社会发展的“风向标”,是工业生产的“粮食”。凭借先进的用电信息

采集系统,电力数据已全面实现日度级、企业级全量自动归集,是客观透视工业企业生产经营活动的有力抓手,也为进一步开展全省及分地区分行业的工业运行态势监测分析提供了新视角。研制“河南工业用电指数”就是坚持需求导向、目标导向,从多个角度挖掘、解析电力数据这一“富矿”,丰富工业运行监测的工具、手段,提升运行监测的及时性、精准性,前瞻性发现工业运行中的苗头性、倾向性问题,支撑工业经济运行调度精准施策、靶向发力,赢得工业经济发展的主动权。

## “工业用电指数” 分5种颜色对应5个区间段

“河南工业用电指数”是以反映工业经济运行态势为目标,以景气度为基本逻辑,以企业用电数据为基础,以规模以上工业企业、小微工业企

业为对象的综合性指标体系。

在指数的研制过程中,我省主要确定了以下思路。一是指数设计上,立足河南基本省情,坚持科学性、实用性相结合、完备性与可比性相结合、层次性与独立性相结合、先进性与开放性相结合、同步指标与先行指标相结合。二是指数应用上,既支持全省层面的总体态势分析,也支持分地市的横向对比分析,以及分行业的纵向穿透分析。三是指数周期上,以月度分析为主,每月5日前发布,同时支持周度、季度、年度分析。四是指数结果表达上,以100为基准线,并结合用电量与经济发展之间的映射关系,将指数结果细分为“热、趋热、稳定、趋冷、冷”5个区间段。同时,借鉴“信号灯”理念,引入红、黄、绿、浅蓝、蓝5种颜色,与5个区间段一一对应,使得分析结果更加直观明了。

## 20日前,郑州游客凭郑渝高铁票可免票游览奉节

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕)记者从昨日举行的“郑渝高铁畅游奉节”郑州文旅推介会获悉,7月20日前,郑州游客凭到奉节的高铁票及本人身份证可免票游览白帝城·瞿塘峡、三峡之巅等五大景区。

该推介会由重庆市奉节县政府和郑州市政府联办。会上,奉节县文化旅游委与市文广旅局,奉节县旅游协会与市旅游协会签订合作协议。活动现场还展示了树叶凉粉、乡坛子等当地特色美食。

奉节是长江三峡的起点,除拥有名扬天下的夔门、白帝城、瞿塘峡,还有世界上最深最大的岩溶漏斗——小寨天坑,世界上最长的地缝——天井峡地缝,世界上最长的暗河——龙桥河,全县共有A级景区24个。6月20日起,郑渝高铁正式通车,郑州游客乘高铁仅用4个小时就可到达奉节。

奉节文化璀璨,历史上先后有陈子昂、王维、李白、杜甫、白居易、刘禹锡、陆游等上千名诗人留下上万首诗篇,尤其是《早发白帝城》《登高》《竹枝词·杨柳青青江水平》《康熙·六言诗》铸就其“中华诗城”的美誉。江峡、三国、诗词、移民等文化在此交相辉映。

据了解,7月20日前,郑州游客凭到奉节的高铁票及本人身份证可免票游览白帝城·瞿塘峡、三峡之巅、三峡原乡、小寨天坑、龙桥河五大景区;8月31日前,2022年全国应届中、高考学生凭本人准考证和身份证游览白帝城·瞿塘峡、三峡之巅、三峡原乡、小寨天坑、龙桥河景区可免门票。

# 我国首个校车安全倡议《“零”的宣言》发布 去年,郑州产校车全国市占率达64.87%

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领 文/图)“我们承诺恪守初心、慎终如始,争取服务‘零投诉’、隐患‘零容忍’、运营‘零事故’,让每个孩子平安到校、顺利回家。”7月8日,以“守护十载 共筑未来”为主题的2022中国校车行业高峰论坛在郑州举办,来自教育及安全应急管理部门、校车运营企业及学校代表、校车制造企业的200余人参会。

今年是《校车安全管理条例》颁布实施十周年。本届论坛的举办,既对过去十年校车发展进行总结,又对校车“下一个十年”进行展望。立足校车安全,论坛从管理、制造、运营、应用等多个维度探讨校车发展方向和思路,并面向未来发出校车安全倡议《“零”的宣言》。

数据显示,截至2021年底,校车已覆盖全国31个省、市、自治区,累计服务1.04亿学童,0~15岁万车伤亡人数大幅下降。我国专用校车从零成长到目前市场保有量18.4万辆,覆盖学生占比7.1%。同时,中国校车在安全性、智能化等方面已走在世界前列。

据了解,2012年我国开始起草《校车安全管理条例》等政策法规时,宇通受邀成为校车新国标制定的主要参与企业。目前,除港澳台之外,宇通校车已遍布全国31个省、市、自治区,其中,2021年校车整体



市场占有率达64.87%,大中型校车市场占有率为68.86%。而在《校车安全管理条例》颁布实施十周年之际,为了预防和阻止因司机身体状况造成的安全事故,宇通又创新推出司机状态监测系统,包括驾驶员酒精检测系统、司机生理健康状态监测系统、驾驶员危险行为预警系统,以更安全、更智能、更健康的防护,为孩子们“握紧求学路上的方向盘”。

对此,高峰论坛尾声,来自行管部门、校车运营方、车辆制造方、公益组织、新闻媒体的代表联合发布了校车安全倡议《“零”的宣言》。宣言指出,全行业以校车运营“零事故”、校车服务“零投诉”、安全隐患“零容忍”为追求目标,用心用情当

好少年儿童健康成长的陪伴者、安全出行的守护者。

## 登封市自然资源和规划局挂牌出让结果公示

2022年7月8日挂牌成交3宗国有建设用地使用权。

登政出〔2022〕16号(网)宗地位于登封市规划十四路与规划十一路交叉口西北角,使用权面积为37891.16平方米(56.84亩),土地用途为零售商业、批发市场、餐饮、旅馆用地,成交价3921.96万元,竞得人为登封市荣鑫置业有限公司。

登政出〔2022〕17号(网)宗地位于登封市规划十四路与规划十一路交叉口东北角,使用权面积为21576.40平方米(32.36亩),土地用途为零售商业、批发市场、餐饮、旅馆用地,成交价2265.20万元,竞得人为登封市荣鑫置业有限公司。

登政出〔2022〕18号(网)宗地位于登封市规划十四路与规划十一路交叉口西南角,使用权面积为8088.21平方米(12.13亩),土地用途为零售商业、批发市场、餐饮、旅馆用地,成交价836.97万元,竞得人为登封市荣鑫置业有限公司。

现特向社会公示。

2022年7月9日